
Consiglio Comunale INT 521 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: FLOP DI SAN GIOVANNI:
POCHI FUOCHI, MOLTI DANNI !

SUPERFLUAMENTE RILEVATO CHE

- cittadine e cittadini, curiose e curiosi, turiste e turisti che hanno desiderato assistere allo spettacolo 
pirotecnico in occasione dei festeggiamenti  per San Giovanni,  Santo Patrono della Città,  hanno 
avuto diretta cognizione di un evento direttamente proporzionale al talento dimostrato in 5 anni da 
questa Amministrazione;
- ritardo rispetto all'orario di inizio, disallineamento con il sottofondo musicale, assoluta pochezza 
dello spettacolo in sè e molte altre porlblematiche hanno offerto una serata magra, parca e avara di  
energia e di effervescenza;
- c'è ben poco di più brutto di una Festa non riuscita il cui conto è stato saldato dalle torinesi e dai  
torinesi;

LE MOTIVAZIONI OFFERTE

- per giustificare un flop evidente e oggettivo non risultano nè chiare nè satisfattive; 

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:
1) quale sia stato il costo complessivo sostenuto dall'Amministrazione per l'organizzazione dei 
festeggiamenti per il Santo Patrono;
2) quale sia stato il costo specifico sostenuto dall'Amministrazione per l'organizzazione dello 
spettacolo pirotecnico;
3) quali siano le motivazioni tecniche o di altra natura narrate dai responsabili dello spettacolo 
all'Amministrazione;
4) se l'Amministrazione abbia già assunto o intenda assumere provvedimenti nei confronti della 
ditta incaricata dello spettacolo pirotecnico;
5) in quale modo l'Amministrazione intenda operare a tutela delle cittadine e dei cittadini torinesi 
per i costi sostenuti per uno spettacolo a cui non hanno assistito e indegno di tale denominazione;
6) se e in quale modo l'Amministrazione abbia già iniziato dei ragionamenti prospettici, circa 
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modalità contrattuali finalizzate a tutelarsi da eventuali futuri flop.

Torino, 30/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Ferrante De Benedictis
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